

ОТЗЫВ
научного руководителя о соискателе ученой степени
кандидата философских наук Басманове Алексее Владимировиче
(специальность 5.7.2. история философии)

Басманов Алексей Владимирович окончил федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов» в 2007 году и был зачислен в очную аспирантуру на кафедру истории философии РУДН. Окончил аспирантуру в 2010 без защиты кандидатской диссертации. Позже Басманов А. В. вернулся к работе над диссертацией и в период с 2020 г. и по настоящее время является соискателем кафедры истории философии. За этот период он проявил себя как ответственный, трудолюбивый исследователь, тщательно выполняя все поставленные перед ним задачи научной работы, связанные с подготовкой текста диссертации.

Диссидентант, являясь сотрудником РУДН (преподаватель английского языка на КИЯ ФГСН), проявляет себя как активный, обладающий большим творческим потенциалом и исследовательским запалом, способный к самостоятельной исследовательской работе специалист в избранной области исследований. Басманов А. В. в совершенстве владеет испанским языком и еще со времен обучения в РУДН проявляет особый интерес к изучению латиноамериканской культуры, в особенности философской традиции испаноговорящих регионов Латинской Америки (прежде всего, Аргентины). Особое внимание диссидентанта привлекал феномен «философии освобождения», который в полной мере отражает специфику избранного для исследования региона. В своей исследовательской деятельности Басманов А. В. сконцентрировался на изучении философского наследия двух наиболее репрезентативных для аргентинской философии освобождения мыслителей – Э. Дусселя и А. Роига. При этом, если первому посвящено немало исследований (в том числе и несколько в России), то второй на данный момент по-прежнему остается мало изучен, а в отечественном исследовательском пространстве и вовсе практически неизвестен.

Благодаря своему трудолюбию и исполнительности Басманов А. В. не только завершил и оформил свою работу в положенный срок, но и представил ее результаты в публикациях.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы Басманов А. В. показал себя зрелым научным работником, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся аргентинской философии освобождения, которая является важным культурным феноменом, вбирающим в себя специфические черты латиноамериканского региона. Философия освобождения поднимает важные вопросы «колониальности» и «зависимости», проявляющейся не только в экономической, политической и социальной плоскости, но также дающей себя знать в плоскости сознания народов, формирования концептуального каркаса, становящегося матрицей для восприятия и осмыслиения мира и своего положения в нем. Именно поэтому не оставляет никаких сомнений актуальность темы исследования Басманова А. В.: подобного рода вопросы важны с точки зрения открытия новых перспектив выстраивания межкультурного и межнационального диалога на основе паритетности вступающих в этот диалог сторон. Особенно сегодня актуальность этих вопросов только возрастает. В свою очередь латиноамериканская философия освобождения становится прообразом для

развития подобных интеллектуальных и философских тенденций в других культурных регионах (в первую очередь на африканском континенте).

Содержание диссертации и ход работы над ней неоднократно обсуждались на заседаниях кафедры истории философии факультета гуманитарных и социальных наук РУДН. Диссертант внимательно учитывал все основные замечания рецензентов из числа специалистов кафедры и научного руководителя, перерабатывал свой текст в соответствии с высказываемыми замечаниями и пожеланиями, стремясь к его максимальному улучшению как содержательно, так и стилистически.

По своим философским и научно-исследовательским компетенциям диссидент А. В. Басманов полностью соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.2. – история философии (философские науки).

Доктор философских наук, доцент,
профессор кафедры истории философии
ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов
имени Патриса Лумумбы»

20.02.2024 г.



Крыштопор Людмила Эдуардовна

Подпись проф. Крыштопор Эдуардовна.

Ученый секретарь Ученого совета

ФГСН РУДН им. Патриса Лумумбы

20.02.2024

Мухаметжанова Винера Саяровна

